
Janko Bejek: 

Hekaj o sezonskem 
delavstvu 

Mamon — denar vleče delavce v nevarnosti 
Približuje se čas sezonskega poljskega dela. 

Naši sezonci že postajajo nemirni in se spra
šujejo, ah jim bodo letos vse poti odprte ali 
ne. Prejšnja leta je šlo največ delavcev v 
Francijo in Nemčijo, lansko leto je šlo le ne
kaj delavcev v Francijo in nekaj manj kot 
2000 v Nemčijo, ostali so šli na delo v državi 
ali so pa morali ostati doma. Lansko leto se je 
delavce, ki so mislili iti v tujino, svarilo radi 
nevarnosti, ki jih čakajo v teh vojujočih se dr
žavah, pa ni nič pomagalo. Kesanje je prišlo 
prepozno. Veliko naših delavcev je prestalo vso 
grozo vojne v Franciji, dosti je mrtvih, več sto 
jih še danes pogrešamo. Vsa nevarnost se je 
tem delavcem naslikala in to pri borzi dela, 
opominjali so domači dušni pastirji, pa vse 
skup nič ni zaleglo. Danes govorijo ti delavci 
drugače. Nekateri delavci so se tudi iz Nemčije 
vrnili predčasno radi vojne. Pa je letos naše 
delavstvo prav tako trmasto kot lansko leto. 
So že nestrpni in komaj čakajo, da bi se jim 
odprla vrata tujine, čeprav je povsod vojno 
stanje. Mamon — denar vleče naše ljudstvo v 
nevarnosti, če bo zopet prišlo gorje na naše 
delavstvo, bo seveda kriva borza dela, njen šef 
g. Kerec in duhovniki. Eno ali dve leti mi lahko 
shajamo brez tujine ali pa tudi za stalno, saj 
dolgo nismo hodili v tujino in je naše delav
stvo le živelo in je bilo veliko manj pokvarje
no kot je danes. Se poznajo na našem delav
stvu že posledice tujine. Veliko jih pride do
mov bolanih, izgaranih, pokvarjenih. Drugi 
pridejo domov na videz sicer še zdravi, pa po
lagoma pešajo in legajo v prerani grob. Naš 
delavec v tujini gara, da vse moči iz sebe, da bi 
ja več zaslužil, hrane si pa ne privošči, da mu 
pač več denarja ostane. Posledice so neizgibne. 

Bodimo odkriti I 
Piše se dostikrat o 12.000 sezonskih delav

cev v Prekmurju. To ne odgovarja resnici, pa 
naj mi kdo zameri ali ne. Živim v kraju, kjer 
je sorazmerno največ sezoncev. Trdim in vsa
kemu lahko tudi dokažem, da imamo veliko 
manj sezonskih delavcev, številk ne bom na
vajal, ali če bi rekel, da jih je le okrog 8000, 
se veliko ne bi zmotil. Jaz ne štejem za se
zonskega delavca tistega našega kmeta, ki ima 
doma dovolj dela hvjela ter gre v tujino le 
radi pohlepa po denarju. Tudi tistih naših de
klet in fantov ni šteti med sezonce, ki odidejo 
proti volji staršev, ki jim nudijo doma vsega 
v izobilju in gredo v svet le radi prostosti ali 
pohlepa. Vedite namreč, da en naš delavec v 
Nemčiji zasluži v eni sezoni tudi do 7000 din ali 
pa še več. Vse to radi visoke valute nemške 
marke, če bi naši delavci ta denar tam pora
bili za obleko in življenje, jim ne bi nič ostalo, 

Delavci, bodite pametni! 
Potrpimo do konca vojne. Želimo vam samo 

dobro. Saj vas razumemo, da bi radi kupih še 
kaj zemlje, radi bi si postavili novo hišo, radi 
plačali dolgove, pa bi tudi v ostali Sloveniji 
radi vse to imeli, pa vendar ne gredo v tujino 
in so zadovoljni s skromnim življenjem. Naše 
ljudstvo je vse preveč razvajeno. Potrebno je, 
da zopet nastopi oblast, kot lansko leto. Naj 
mi bo dovoljeno — kot poznavalcu naših de
lavskih razmer — nekaj pripomb. Lansko leto 
je bilo precej krivic, četudi je oblast pazila. 



Število sezonoev v tujino je bilo omejeno, pa 
»ta le šla od nekatere hiše po dva, od druge, 
siromašne, pa nobeden. Imen nočem navajati. 
Naredba oblasti bi se naj tudi nekoliko spre
menila. Moške osebe bi naj šle v tujino že s 
25 leti, če že silijo. Ženske osebe pa naj ne bi 
Šle pod nobenim pogojem pred izpolnjenim 
20 letom v tujino, pa magari gre z njo oče ali 
mati. Razlogov za to je dosti, pa ni prostora, 
da bi vse navajal. Sedaj je še čas, da se na
redi pravičen seznam res potrebnih oseb. Vse 
pa mora biti tajno. Občine že nekaj naredijo, 
vsega pa tudi niso storile in se je le zgodila 
kaka krivica. Kaj pa, če bi se oblast obrnila na 
koga drugega. . . 

Opozarjamo oblast tudi na naše begunce 
Veliko jih je odšlo v tujino brez dovoljenja. 

Zadnji čas pa je to izključeno, ker nemška 
oblast vrne vse naše ljudi, ki pridejo tja kon
trabant. Ostro pa naj kaznuje oblast tiste naše 
delavce, ki so odšli že lansko leto v tujino brez 
dovoljenja, in to radi tega, ker jih je tu čakala 
kaka dolžnost. Poznam več takih, ki so odeli, 
ko so dobili poziv na orožne vaje. Pa se tajno 
vračajo domov za kak teden in se čudimo, da 
oko postave tega ne zve. Tu je treba postopati 
brez usmiljenja. Ne odobravamo tega, da sme
jo tudi ti begunci pošiljati domov denar, ka
kor to delajo naši redni sezonci. Tako ne pri
demo daleč, saj se nam bodo smejali. 


